附件1：
江苏高校学生境外学习政府奖学金项目课程概览
1、 美国
1. 学校名称：哈佛大学（世界排名第2）
课程名称：企业财务与企业管理
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：商科相关专业及有志于在商业领域发展的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：该课程包含财务会计基础（Financial Accounting）与管理学基础（Essentials of Management）两门基础课程。均为美国大学本科阶段经济、金融与商科学生的必修课。财务会计基础课程学习目标为理解财务报告的概念和依据，掌握有效分析财务报告的方法，增加对企业依据财务报告做出业务活动决定的原因。管理学基础课程学习目标为了解公司的组织架构、公司管理结构和公司伦理，学习建立公司的创新氛围的方式方法，学习公司管理的基本方法。
2.学校名称： 斯坦福大学（世界排名第7 ）
课程名称：商业、技术与硅谷精神
在外时间：33天（4周学习+5天文化考察）
申报对象：能源、工程、管理、商业等相关专业的学生；具有良好的英语水平。
课程概述：项目旨在教育中国下一代年轻的领导人像企业家一样思考并用最创新的思维和工具武装他们，将想法带入市场并产生积极的影响。该项目设计重点为清洁技术及可再生能源领域，但该项目课程所传授的知识及专业技术将为充满活力的企业家和创新者充分展现其潜力带来广泛的运用。
该项目将向参与学生提供一种全面浸入式经验——在斯坦福校园里上课并参加团队合作，在斯坦福自助餐厅吃午餐，并与斯坦福正式学生，学术社区及硅谷社区有交流联系。这种模式已被证明相当成功并被以往的项目参与者成为一种改变生活的体验。
3.学校名称：耶鲁大学（世界排名第8）
课程名称：国际商法及金融学
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：国际商法、金融等相关专业或有志于相关领域发展的学生，具有良好的英语水平。
课程概述：国际商法课程介绍国际商法的基本理论和知识，旨在培养和提高学生从事国际商事活动法律实务的操作能力。金融学课程是经济类、管理类专业的基础课，又是金融学专业的基础理论课。通过该课程的教学，使学生对货币、信用、银行及金融市场、金融宏观调控、金融改革与发展等方面的基础理论和基本知识有所了解，并掌握其运行的基本规律。
4.学校名称：宾夕法尼亚大学（世界排名第13 ）
课程名称：21世纪政府管理与社会
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：有志于从事政府管理工作及公共管理、行政管理、劳动与社会保障、社会学、社会政策等社会科学与人文学科及相关专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：包括“21世纪政府管理与社会的理解”、“21世纪政府管理与社会的问题”两个学术课程以及与之相关的校内活动和课外活动。包括与现任及前任美国政府官员、国企以及非营利性组织领导人的会议与讨论，前往实地参访、旅行，与国会代表团的成员以及联邦政府机关的关键人员面对面交流，参与项目学院工作人员以及学习中文、文化和政治发展的在校大学生的社交活动。
5.学校名称：杜克大学（世界排名第23）
课程名称：全球人文与社会比较研究
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：社会学、心理学、社会政策、国际经济与贸易、政治、公共关系、历史学等相关专业及有志于从事国际文化比较研究的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：主旨是依据杜克大学文理科最大强项，为江苏大学生开设以提升人文素质、全球视野、学术研究能力为目标的课程与课外活动，让江苏大学生零距离接触、感悟国际一流大学的文科或“自由艺术”（liberal arts）教育，感受杜克大学校园文化的人文精神，认识国际一流大师风范，学习美国开放式文科学习与研究风格。
6.学校名称：威斯康星大学麦迪逊分校（世界排名第37）
课程名称：土木工程
在外时间：34天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：土木工程或相关专业及对土木工程、环境工程感兴趣的学生，具有良好的英语水平。
课程概述：本课程主要学习工程力学、岩土工程、结构工程、市政工程、给水排水工程和环境工程学科的基本理论和知识，受到工程制图、工程测量、计算机应用、专业实验、结构设计及施工实践等方面的基本训练，以及具备从事建筑工程、交通土建工程、水利水电工程、港口工程、海岸工程和给水排水工程的规划、设计、施工、管理及相关研究工作的能力。
7.学校名称：伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校（世界排名第56）
课程名称：会计学(专业全美排名第2)
在外时间：34天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：财会、经济管理、金融等相关专业或有志于在相关领域发展的学生，具有良好的英语水平。
课程概述：本课程着重于为相关的上市公司的财务会计原则编制。会计流程从业务交易的分析，并由五种类型的帐户（资产，负债，所有者权益，收入或费用）组成。财务报表（损益表，权益变动表，意见书和现金流量表）的服务和销售行业的准备是本课程的一个组成部分。
8.学校名称：南加利福尼亚大学（全美排名第24）
课程名称： 电力与工程通讯
在外时间：31天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：电子电气、电力、工程、通信、信息等相关专业的学生，具有良好的英语水平。
课程概述：该电力项目课程为在电力行业寻求职业生涯的学生设计。学习计划将发电、输电与配电这些传统题材与像“智能电网”可再生能源的整合这样的热点话题相结合。该工程通讯项目提供帮助项目学生发展学术交流技能，从而为学生在专业领域今后的深造做好准备，重点将放在与先进技术相关的书面及口语交流方面。
9.学校名称：圣路易斯大学
课程名称：地理信息系统（专业全美行业排名第1）
在外时间：34天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：地理信息科学、城市规划、遥感技术、测绘工程、海岸海洋科学、国土资源等相关专业或有志于从事地理、规划工作的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：此课程通过实践经历介绍关于地理信息系统的理论概念与科学方法等。通过课程的学习，学生将可以掌握地理科学分析方法的基本技术与测绘技术等在培养学生从科学的、经济的以及社会的角度理解环境问题，认识环境问题与人类社会的关系。包括环境科学空间分析法及地理信息系统实验项目等。
10.学校名称：圣路易斯大学
课程名称：公共卫生（专业全美排名第9）
在外时间：34天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：食品、医学、护理、保健、生命科学等相关专业或有志于从事健康事业的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：当代公共卫生问题是以案例学习及研究为基础的课程。该课程将深入探讨全球范围内影响人类健康的当今生物、环境、社会以及文化方面的因素。学生将与公共卫生领域的专业人士一道，特别针对公共卫生领域的问题进行研究，关注发展中国家以及被边缘化人口的健康问题。他们的经验也将有助于解决美国国内的健康方面的问题——在美国国内，特定环境下特定人口的健康状况与那些发展中国家的情况有着巨大的区别。学生们将锻炼批判性以及创造性的思考全球健康方面的问题。
2、 英国
11.学校名称：剑桥大学（世界排名第3）
课程名称：市场营销与项目管理
在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：工商管理、市场营销等相关专业及有志于在商业领域发展的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：市场营销学的教学目的是使学生比较系统地掌握市场营销学的基本理论、基本知识和基本方法，牢固树立以顾客为中心的市场营销观念，培养和提高应用市场营销原理解决企业营销问题的基本能力，为学生毕业后能较好地适应市场营销管理工作的需要打下坚实的基础。项目管理学科主要探索、研究和发现项目管理的理论、方法和最佳实践。项目管理课程传授项目计划、项目实施与控制的现代理论以及社会实践案例，它涵盖了项目的综合管理、范围管理、时间管理、成本管理、质量管理、人力资源管理、沟通管理、风险管理和采购管理等九大领域以及企业多项目管理、项目管理软件等。
12.学校名称：牛津大学（世界排名第6）
课程名称：国际关系
在外时间： 28天（4周学习）
申报对象：面向金融、经济学、商务、管理等相关专业，具有良好的英语水平。

课程概述：旨在使学生参与当代国际关系中最紧迫问题的研究学习。特别是将考虑到世界政治的持续性和变革方面。该课程将以对国际政治的简要介绍为开端，跟踪国际体系中更广泛的发展，其后将转变为对各种地区及具体制度的研究，以进一步探索21世纪中权力、冲突和全球体制性质的变化。包括对世界政治主要趋势、世界各地区一系列近期与过去的国际争议冲突、当代欧洲与国际舞台的主要趋势和原因以及当代欧洲变化中的态势有综合全面的的理解等。

13.学校名称：伦敦大学国王学院（世界排名第19）
课程名称：媒体、文化与艺术
在外时间：29天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：新闻、媒体、大众传播、文化、艺术类、创意文化以及市场营销等专业的学生，具有良好的英语水平。
课程概述：该课程旨在借助互动式多媒体的教学手段,不仅是电影、电视、报纸、广播、杂志等传统媒体,还包括新媒体的发展,以及电影、博物馆、现代艺廊等现代文化、当代艺术和创意产业。通过教授授课、课堂研讨、小组项目展示、伦敦主要媒体机构的深入参访以及知名艺术和文化地标景点的实地参观和案例学习,培养学生的创新意识,拓展国际视野，提升管理与创新创业意识，激发独立思考能力，磨练出具有创新创造创意精神的创业者。
14.学校名称：伦敦大学国王学院（世界排名第19）
课程名称：法律、政治及西方社会学
在外时间：29天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：法律、国际关系、国际事务以及国际经济贸易、国际投资等有志于从事相关事业的学生，具有良好的英语基础。
课程概述：该课程旨在通过课堂教授讲座、互动式研讨、案例分析，特别是伦敦主要最高司法机构的实地参观和观摩实践，帮助学生系统学习英国以及英美法律体系，深入了解其对全世界法律体系包括中国法律体系的深远的影响。培养学生的国际视野,深化其批判性思维能力,培养现代社会需要的法律以及司法人才。
15.学校名称：曼彻斯特大学（世界排名第33）
课程名称：经济全球化与跨国企业管理及金融衍生品
在外时间： 29天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：工商管理、金融、投资、国际经济与贸易等相关专业及有志于从事跨国企业管理和国际金融的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：经济全球化与跨国企业管理课程旨在探讨越过边境的跨国公司及其商业活动的扩张过程，特别需要注意在新兴市场或者在发展中国家的扩张过程。通过学习，学生能将此概念框架应用到真实的商业环境中，并且能认真分析跨国公司对东道国的正面和负面的影响，从而能够把握国际业务的“大局”。 
金融衍生品课程旨在描述、分析和评估一些最重要的金融衍生工具的特点，为以后想要在金融市场或者投行这些要求对货币、股票及利率的风险管理有基本了解的地方工作的学生提供了基本的分析基础。
16.学校名称：曼彻斯特大学（世界排名第33）
课程名称：机电一体化的分析与设计及信号与系统
在外时间：29天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：机电一体化、电子科学与技术、仪器科学与技术、信息与通讯工程、计算机科学、控制与自动化、机械工程、电气工程等专业学生及有志于在机电、信号等领域发展的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：机电一体化的分析与设计课程介绍分析机械装置和机器运动的数学方法，强化对影响设计的因素的认识，提高设计详细说明和 CAD 使用的技能。信号与系统课程引入数学工具用于分析时序和频域信号和系统，以便能在控制和通讯工程中运用这些方法奠定基础。
17.学校名称：伦敦政治经济学院（世界排名第69）+曼彻斯特大学（世界排名第33）
课程名称：企业财务（政经，专业世界排名第13）+企业家精神与中小企业发展（曼大）
在外时间： 29天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：工商管理、会计、企业管理、商业等相关专业及有志于从事相关工作的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：企业财务课程主要分析会计和财务控制的不同方面及技术，并且探寻在复杂的企业环境下，现代企业如何通过运用这些技术进行有效的管理。企业家精神和中小企业发展课程主要通过挖掘学生们的企业家特质和培训企业家技能，培育未来企业家。课程让学生全方位地接触实践案例，理解对企业家培养和市场经济下小公司的发展重要性进行定位的理论，以及了解从新投资公司创立、革新、生存和发展等一系列过程。
18.学校名称：伯明翰大学（世界排名第62）
课程名称：食品安全与食品卫生管理
在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：食品安全、食品与生物、食品质量、食品科学、公共卫生、生物化学、生物技术及其他相关食品和生化专业的学生，具有良好的英语基础。
课程概述：该课程旨在帮助学生了解全球经济环境下影响食品卫生和安全的科学，技术，管理，政治和法律等各种因素，通过了解欧美国家普遍应用的食品安全控制体系（HACCP）的原理及应用，培养学生构建逻辑分析的科学理论，运用先进的数据生成方法对食品安全问题进行独立研究，从战略和宏观的高度解读、评估和制定食品安全管理方案。该课程涉及农艺，环境，经济和社会政治等领域，运用欧美发达国家相关产业领域的实例引导学生广泛了解这些交叉学科的基础知识和前沿科研成果，并学习运用科学的信息和工具分析复杂的食品问题的方法，以及管理食品卫生与公共食品安全与健康的技能。
19.学校名称：伯明翰大学（世界排名第62）
课程名称：交通工程
在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：交通工程、道桥工程、建筑工程、工程管理、建筑学、水利工程及其他相关专业的学生，具有较好的英语基础。
课程概述：该课程涵盖高速公路工程和交通工程及管理，为未来从事民用和商用路政建设和管理的工程师提供专业知识和技能培训。自设立25年来伯明翰大学此专业在国际上获得非凡声望，吸引了来自世界各地的工程师和莘莘学子学习当代世界顶级的道路交通科技。该课程的专业教师将通过讲座、辅导、分组练习及个人展示等方法教授学生道路交通工程领域的前沿知识，并通过案例分析、项目操作和实地参观帮助学生获得第一手实践经验，为未来投身广泛的交通工程行业打下坚实基础。
20.学校名称：华威大学（世界排名第64）
课程名称：英语教育
在外时间： 30天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：英语专业、外语专业、外国语言文化专业、欧洲文化、国际教育、英语教育、英语语言文学等相关专业及有志于未来从事与外语教育有关职业的学生，具有较好的英语基础。
课程概述：此课程目的是为了让学习英语教育及其他语言教育专业的学生拓宽专业知识，增强语言运用技能，并逐渐过渡到英语语言教育、教学及其他相关专业业界。通过参加此课程的学习，学生将掌握先进的英语学习理念、英语教学方法，并对该领域最新的科研成果与现状得以充分了解。该课程所有教学内容均由英国华威大学应用语言学研究中心资深学术人士进行教学与辅导，让所有学习者奠定坚实理论基础的同时，了解应用语言学领域最新科研成果，掌握英语教学及应用的实用技巧。此课程将有效地加强英语专业学生的英语应用能力、就业竞争力及科研能力，为今后辉煌的职业生涯或进一步海外深造奠定扎实的基础。
3、 加拿大
21.学校名称：多伦多大学（世界排名第17）
课程名称：教育学
在外时间：33天（4周学习+4天文化考察）
申报对象：面向师范教育相关专业及有志于在教育领域发展的其他专业学生，具有良好的英语水平。
课程概述：该课程将帮助学生了解教育方面的主要理论和实际运用；关注教学实践，采用最新研究成果确保学生的学习过程、成绩取得以及学生的参与度。该课程旨在向立志成为各类各级教育机构教师的大学生提供教育方面的基础知识。教学技能可以广泛转化为其他职业或专业所需要的技能，并且为从事不同职业背景人员提供有用的生活技能。
22.学校名称：多伦多大学（世界排名第17）
课程名称：应用心理学
在外时间：33天（4周学习+4天文化考察）
申报对象：心理学或相关人文社科专业及有志于在心理咨询领域发展的其他专业学生，且具有良好的英语水平。
课程概述：这一系列的学术课程将向学生介绍心理咨询领域并回顾当代最重要的心理咨询及治疗的理论与技巧。各个课程重点将放在根据人类行为与性格得出的理论与假设，心理咨询的过程及当前用于诱导客户改变的方式及干预手段。课程内容包括心理咨询介绍及心理咨询的伦理问题，多样化人群的心理咨询，对多种心理咨询理论与技巧的检验等。
23.学校名称：约克大学
课程名称：工商管理（专业世界排名第52）
在外时间：33天（4周学习+4天文化考察）
申报对象：面向商科及有志于在商业领域发展的其他专业学生,具有大学英语4级以上水平。
课程概述：该课程主要包括非英语母语者专业英语交流、管理和领导精要、人力资源管理精要和管理信息系统精要这四个大方向。通过课堂学习、小组讨论、问题分析及情景模拟等形式充分了解工商管理专业循序渐进的学习进程。
4、 澳大利亚
24.学校名称：悉尼大学（世界排名第38）
课程名称：财务与营销
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：财务、销售、营销、工商管理、金融、投资等相关专业的学生，具有较好的英语基础。
课程概述：财务课程旨在以会计核算和报告资料其他相关资料为依据，采用一系列专门的分析技术和方法，对企业等经济组织过去和现在的有关筹资活动、投资活动、经营活动的盈利能力、营运能力、偿债能力和增长能力状况等进行分析与评价，为做出正确决策与估价提供准确的信息或依据的经济应用学科。销售及营销课程说明企业营销的指导思想，环境分析，提出战略构思。其次是研究和分析市场，包括市场调研、市场行为分析、竞争者分析。在市场细分的基础上，讨论目标市场选择理论。再次，阐述市场组合原理、概要营销管理。
25.学校名称：悉尼大学（世界排名第38）
课程名称：能源和流体系统实践、工业系统及可持续发展
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：能源与环境系统工程学及设备的设计、化学工程、生物化学、机电工程、材料学、能量转换与有效利用等相关专业或有相关选修课专业的学生，具有较好的英语基础。
课程概述：能源和流体系统实践学习围绕真实的工程项目，包括传统和非传统的化学工程领域，并横跨能源、化学处理和生物医学。工业系统及可持续发展课程涉及包括技术和经济效率，生物物理环境的管理工作，和社会接受的各种概念的研究。培养具备宽厚热科学理论和能源与环境系统工程知识，能从事清洁能源开发、电力生产自动化、能源环境保护、制冷与低温、空调和储能、空调与人工环境等领域的设计、研究与管理的跨学科复合型高级技术人才。
26.学校名称：新南威尔士大学（世界排名第52）
课程名称：数字传媒
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：无专业要求，对数字传媒、3D模型与动画感兴趣的在校本科生,具有大学英语4级以上水平。
课程概述：包含数字传媒写作课程与3D模型与动画课程。数字传媒写作课程将关注创作故事的想法，以及考虑用合适的题材加以表现。该课程将探索相关的创造性与实践性的问题，锻炼学生在全球影像产业的写作和脚本创作技能，促进数字媒体叙述水平的发展，特别是在3D动画、视频、互动媒体和音频产品方面。3D模型与动画课程从动画的基本原则和3D CGI动画技术入门，学习基本的雕刻（模型），着色（纹理贴图）和照明技术（呈现）。本课程为3D CGI的创作实践所用的玛雅CGI软件和其他的基本软件独立技术作简要介绍。同时注重建立良好的工作方式，以熟悉任何3D CGI软件包流程，并支持数字传媒产品技能的发展。
27.学校名称：新南威尔士大学（世界排名第52）
课程名称：计算机工程
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：计算机及其他相关专业，或对计算机感兴趣且有一定知识基础的在校本科生,具有大学英语4级以上水平。
课程概述：该课程分为编程，系统和通用计算机科学文化三部分。重点为计算机科学领域的编程介绍，此外将向学生引入解决问题，调试，编程方式，部件测试，机器人技术和计算机游戏等内容。
28.学校名称：昆士兰科技大学（江苏省教育厅师资培训基地）
课程名称：英语教育
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：英语师范及相关专业学生，同时鼓励英语爱好者参加，具有较好的英语基础。
课程概述：此课程以提高学生在专业领域的英语水平，为学生提供在澳大利亚的教育实习机会为目标。旨在寻求文化模块与学术模块的平衡，并且充分考虑到学生参与此课程后对自身职业及个人发展的积极作用。在该课程体系中，通过师生之间、学生之间的互动，分派任务，学生为中心的活动，模拟真实情景以及一系列的实地或现场考察访问，学科知识和技能可以得到充分的发展及提高。
29.学校名称：麦考瑞大学
课程名称：会计学（专业澳洲排名第1）
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：财务管理学、会计学、管理会计学、审计学、统计学、经济学、金融学、投资与理财学、财经管理、财政学等相关专业，具有较好的英语基础。

课程概述：该课程会计学（Accounting）是以研究财务活动和成本资料的收集、分类、综合、分析和解释的基础上形成协助决策的信息系统，以有效地管理经济的一门应用学科，可以说它是社会学科的组成部分，也是一门重要的管理学科。课程内容包括会计系统及流程、商业与企业法、公司会计和报告、财务管理、财务报告、财务报表分析、国际会计、管理和控制等。
